# 平凡岗位的不凡追求

·记河南省五一劳动奖章获得者梁伟

□本报记者 李雪 文/图

6月13日,记者见到了河南省五一劳动 奖章获得者梁伟。年轻、沉稳是他给记者的 第一印象。自2008年从部队转业加入安阳 华润燃气有限公司以来, 梁伟始终秉持"一 切以用户为中心"的工作理念,立足岗位扎 实工作,全力提升服务品质,以"退伍不褪 色、转业不转志"的实际行动,多次在抢修抢 险、设备维护、施工改造、技能竞赛等工作中 表现突出。

佩戴党员徽章、规范着装、遵规守纪,无 论是上班还是工作之外,梁伟都始终亮明自 己的身份,积极为群众办实事、为用户办好 事,树立共产党员的光辉形象。无论是党支 部每月的主题党日活动,还是"蓝精灵"党员 先锋队节假日社区服务、片区化小组查处偷 盗气专项活动,他总是充分发挥一名共产党 员的先锋模范作用,冲锋在前、默默奉献,遇 到脏、苦、累、险、重活抢着干,凡是轻活、好 事、利益让给大家。在担任拱辰工商党小组 组长期间,他积极发挥党小组第一道防线作 用,组织带领全体党员坚持政治学习,积极开 展各种活动,利用自己的业务维修技能,破解 了部门很多热点、难点问题,为公司各项目标 任务的完成作出了积极贡献。

自进入公司以来,梁伟刻苦钻研维修技 术,在干中学、在学中干,虚心向老师傅请教, 不断积累实战经验,逐渐成为调压箱等燃气 设施维修的行家里手。

十几年间,梁伟多次代表安阳华润燃气 有限公司参加国家和省、市技能竞赛,并取得 了优异的成绩。他还获得河南省五一劳动奖 章等荣誉,取得高级燃气运行工等多项资格 证书。面对取得的成绩,他从不满足,而是更 加严格要求自己。2017年,为积极配合我市 "四供一业"移交改造工作,华润燃气开始对 安钢近1.8万户居民用户进行天然气置换通 气。时间紧、任务重,客户服务部营业所维修 组36名维修员每天7时进场、晚10时收工, 中午不休息,一天要上160层楼梯,一周下



工作中的梁伟

来,很多人都吃不消。面对任务重、人员少的 现状,梁伟主动加班加点,晚上就在住宅楼的 楼道里打地铺。通过不懈努力,他们共完成 现场工程验收1.3万余户、调压箱启动80余 台、通气800余户。

今年年初,新冠肺炎疫情突袭安阳。作 为一名党员和维修员,梁伟舍小家为大家, 在疫情防控最吃紧的十几天里,他坚守岗位, 完成人户维修16户、换表9块、现场勘查19 户,并通过电话、微信视频等方式,指导80 余户用户解决问题,确保了辖区用户安全平

1月12日8时许,位于封控区的文竹苑 小区用户漏气报修。险情就是命令,安全就 是责任。"疫情当前,我是党员我先上。"梁伟 说。他迅速穿好防护服,带上维修工具迅速 赶到漏气用户所在的小区。通过与社区、物 业积极协调,他凭借丰富的工作经验和娴熟

的技术,准确找到漏气点,测漏、维修、保压一 气呵成。十几分钟后隐患消除,用户连声感 谢。

1月16日,我市开始实行严格的社会管 控措施,梁伟主动克服困难,每天天不亮就出 门,尽最大努力确保用户正常用气。在完成 日常工作的同时,他还担负起送餐任务,每天 按时将午餐送到公司每名值班人员手中,用 艰辛付出演绎着最美的逆行。

没有惊天动地的大事,也没有振奋人心 的豪言壮语,梁伟在平凡的维修岗位上一干 就是十几年,用润物细无声的方式,成为用户 放心的岗位排头兵。

## 最美劳动者



安化集团围绕全国"安全生产月 主题,压紧压实安全生产责任,全力推 进"两个责任体系""两个持续提升", 确定了送安全到一线、安全志愿者在 行动、点检定修等14项内容,全面开 展安全生产大检查大整治大提升行

图为6月7日,该集团分公司员工 在对压缩装置区自调阀管道进行整改

(干晓军 摄)



### 沙钢永兴

### 开展签名活动 落实主体责任

本报讯(记者 姚芳 通讯 员 李俊珂)今年6月是第二十 日,沙钢集团安阳永兴特钢有 限公司(以下简称沙钢永兴) 围绕全国"安全生产月"活动

自6月1日起,沙钢永兴通 一个全国"安全生产月"。6月6 过主题签名、安全生产知识竞 赛、事故应急救援演练、安全主 题征文等一系列形式新颖、内容 丰富的活动,在全公司上下营造

浓厚氛围, 为公司安全生产形势 持续稳定发展奠定了坚实的基

在主题签名活动现场,该公 司干部职工纷纷在条幅上签上了

自己的名字。此次活动旨在营造 浓厚的安全生产活动氛围, 对规 范安全行为习惯、严格执行按章 操作、落实安全生产职责、提升 员工安全生产意识和企业安全管 理水平起到了积极的作用。

### 一冶安阳项目部

### 组织开展专项活动

本报讯(记者 李雪 通讯员 行"活动。 张晓亮)6月10日,在第二十一 个全国"安全生产月"期间,中国 一冶集团有限公司河南分公司 安阳项目部(以下简称一冶安阳 项目部)组织各参建单位开展了 "安全生产月""安全生产万里

此次活动拉开了以"遵守安 全生产法,当好第一责任人"为主 题的全国"安全生产月"系列活动 序幕。一冶安阳项目部相关负责 人表示,在全公司宣传普及安全 生产知识,提升各承建单位安全

## 生产第一责任人及员工的安全意 安全生产重要论述,始终把安

营造安全生产环境

识、能力素质,全面提升安全防范 能力,营造了"人人讲安全、事事 重安全"的浓厚氛围。

一冶安阳项目部以全国 "安全生产月"为契机,持续深 入学习贯彻习近平总书记关于

全生产放在推进高质量发展大 局中来谋划推动,深入细致做好 安全生产各项工作, 切实营造 良好的安全生产大环境,为打 造优质工程、实现优质履约保

#### 安阳供电

### 交出高考保电"满分卷"

本报讯 国网安阳供电公司(以下简称 安阳供电)自5月20日启动高考保电各项 准备工作以来,累计排查处理输变电缺陷8 处、输电线路通道树障21处370余棵,清除 高压线上异物16处,送达《高考保电线路 附近施工工地停工安全告知书》32份。在 这场一年一度的"陪考"中,安阳供电再次 彰显了电力人的使命与担当。

高考保电期间,安阳供电保电工作微 信群消息不断,各保电点负责人实时汇报 现场工作情况,统筹调度各项工作有序推 进。安阳供电区共有保电点54个,涉及变 电站43座、输电线路50条、开闭所4座、配 电线路76条。

6月4日前,安阳供电区20支高考保 电专项应急抢修队伍、5辆应急发电车、30 台应急发电机、116组 UPS 不间断电源全 部到位,并完成各考点用户的走访排查、低 压电源与UPS电源切换测试等工作。

(罗丹郭栋)

#### 鑫龙煤业

### 履行社会责任 扛起国企担当

本报讯 6月8日上午,在龙安区太行 小区街道鑫鑫社区,社区党支部书记李静 对鑫龙煤业表示了感谢。鑫龙煤业工会主 席吴昀表示:"在当前形势下,鑫龙煤业应 当扛起国有企业社会责任,帮助、支持社区 做好疫情防控工作,共筑疫情防控坚固防

按照市委统一部署,鑫龙煤业对龙安 区太行小区街道鑫鑫社区进行对口支援帮 扶。鑫龙煤业每天派两名志愿者到社区协 助开展疫情防控工作,并送去了防疫物 资。龙安区太行小区街道党工委委员孙献

辉、鑫鑫社区党支部书记李静专程到鑫龙 煤业表示感谢,并送去了感谢信和两面锦

近年,鑫龙煤业积极履行社会责任,抽 调党员志愿者到包保路段开展创建活动, 发动党员200余人次,提供志愿服务400 余小时。去年7月,鑫龙煤业抽调35名职 工组建抢险救援队,到郑州地铁五号线沙 口路站,奋战八个昼夜排水救援,彰显了国 有企业的社会担当,为经济社会发展作出 了积极的贡献。

(李伟杰 李东广)

### 安钢第二炼轧厂

## 多措并举助力六月大生产

本报讯(记者 姚芳 通讯员 王蕾)6 月7日,安钢集团第二炼轧厂轧钢二车间 召开六月生产动员会,为高质量生产运营 再注强大动力。

该车间党支部紧紧围绕生产经营、提 质增效、管理创新开展车间各项工作,面 对发货量大、发货难的压力,安排工作人 员时刻关注库存信息, 为外发建立绿色通 道。为引导广大职工全面、正确地认识高 效化生产的重要意义,该厂密切关注设备

状态,严格把控标准化操作,以控制设备 事故为抓手,强化三级点检,为高效化生 产提供坚强的设备保障。

在此基础上,他们严把执行关,在 "准"字上下功夫,积极践行"立即执 行+创新完成"的工作理念,建立工艺 违规考核制度,每一个细节、每一个步 骤、每一个数据都按标准化要求执行, 成材率、带出品率等关键指标稳步持续

## 多方协力助企纾困

日前国务院发布的《扎实稳住经济的 一揽子政策措施》,从6个方面33项措施 聚焦助企纾困,对于中小微企业和个体工 商户而言无疑是利好。此前召开的中共中 央政治局会议与国务院常务会议,也多次 明确指出要稳住市场主体,对中小微企业 和个体工商户实施"一揽子"纾困帮扶政 策。当前,疫情形势复杂多变、国际地缘 政治冲突、产业链供应链循环不畅等形势 性、不确定性上升,广大中小微企业和个 体工商户经营面临更大困难,需要多种政 润推动了财政政策效能提升。不仅如此, 策、多类主体协同发力,共同纾困解难。

场主体, 也是推进供给侧结构性改革、推 要因素。然而,受自身经营规模较小、在 响,中小微企业和个体工商户抵御风险的 户的原材料采购和产品销售顺利开展。 能力较弱。要实现持续健康发展, 需要更 多针对性的政策支持, 多管齐下。

多。融资难、招工难、运输难、采购难、 订单难、履约难、回款难等都是中小微企 业和个体工商户面临的问题, 不同行业、 不同领域、不同类型的中小微企业和个体 工商户面临的突出困难并不相同, 亟待解 决的问题也不相同, 本身需要不同政策从 不同方面提供相应的支持。另一方面, 财 政、货币、税收、监管、社保、就业等政 策要更好地发挥作用,协同发力、有效配

首先, 需要落实好已出台的政策措 施。今年年初以来, 围绕中小微企业和个 体工商户纾困, 已确定的退税减税降费、 缓缴社保费、物流保通保畅、推动企业复 工达产等政策举措, 政策覆盖面较广, 也 具有较强的针对性, 需要强化政策的宣传 引导,尽快加以落实到位。需要退还给小 微企业、个体工商户的增值税存量留抵税 额以及符合条件的中型企业退税的举措也 要及时到位, 从而有效缓解资金困难。

其次,要做好政策之间的协同配合 叠加,我国经济发展环境的复杂性、严峻 近年,各项宏观政策相互之间的配合增 强,中国人民银行依法上缴近年结存的利 为做好对中小微企业和个体工商户的支 中小微企业和个体工商户是重要的市 持、保障工作,还需要各项政策围绕其生 产经营的各类要素投入、供产销流程协同 动高质量发展、建设现代化经济体系的重 配合,接续发力。在通过财政、货币、监 管、社保政策缓解资金压力的同时, 还需 产业链供应链位处中下游、在与核心企业 要通过就业政策缓解其用工问题,通过畅 业务往来过程中处于弱势地位等因素影 通交通物流等保障中小微企业和个体工商

再次, 各类机构主体要协同发力 在政府部门积极出台政策措施为中小微 一方面,这些企业本身面临的困难较 企业和个体工商户提供支持的同时,还 需要各类机构主体根据自身功能定位或 者与相关企业的业务往来情况,采取一 定举措。具体而言,银行业金融机构可 以提供融资服务,人才市场、就业中介 机构提供招工的中介服务, 物流运输机 构保障相应的物流服务,与中小微企业 和个体工商户有商业往来的机关事业单 位、大型企业可以视具体情况减少账款 拖欠或及时偿还账款等

(原载于《经济日报》)